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Anorganická chemie 

Stavová rovnice ideálního plynu 

𝑝 ⋅ 𝑉 = 𝑛 ⋅ 𝑅 ⋅ 𝑇 

Rovnovážná konstanta reakce mM +  nN →  rR +  sS 

𝐾 =
𝑎M

𝑚 ⋅ 𝑎N
𝑛

𝑎R
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𝑠 ≈
[M]m ⋅ [N]n

[R]r ⋅ [S]s
 

Závislost rovnovážné konstanty na teplotě 
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Definice pH 

pH =  − log[H3O+] 

Definice p(čehokoliv) 

p(čehokoliv) = − log(čehokoliv) 

Iontový součin vody (při 25 °C) 

𝐾w = [H3O+] ⋅ [OH−] = 1,0 ⋅ 10−14 

Disociační konstanta slabé kyseliny HA 

𝐾𝑎 =
[H3O+] ⋅ [A−]

[HA]
 

Disociační konstanta slabé báze B 

𝐾𝑏 =
[HB+] ⋅ [OH−]

[B]
 

Součin rozpustnosti málo rozpustné soli Mm Nn 

𝐾𝑠 = [M𝑛+]𝑚 ⋅ [N𝑚+]𝑛 

Rovnovážná konstanta navazujících reakcí 

Nechť reakce A →  B má rovnovážnou konstantu 𝐾1 a reakce B →  C rovnovážnou konstantu 𝐾2. Pak 

reakce A  →   C má rovnovážnou konstantu 𝐾 =  𝐾1𝐾2. 



Fyzikální chemie  
Rychlost chemické reakce 𝑟R →  𝑝P 
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Rychlostní rovnice elementární reakce 𝑎A +  𝑏B →  𝑝P 

𝑣 = 𝑘 ⋅ [A]𝑎 ⋅ [B]b 

Řád reakce 

𝑛 = 𝑎 + 𝑏 

Reakce nultého řádu typu R →  P 

d𝑐R

d𝑡
= −𝑘0 

𝑐R(𝑡) = 𝑐R(0) − 𝑘0 ⋅ 𝑡 

𝑡1/2 =
𝑐R(0)

2𝑘0

 

Reakce prvního řádu typu R →  P 

d𝑐R

d𝑡
= −𝑘1 ⋅ 𝑐R  

𝑐R(𝑡) = 𝑐R(0) ⋅ e−𝑘1⋅𝑡  
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𝑘1

 

Reakce druhého řádu typu 2R →  P  
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Reakce druhého řádu typu R1 + R2 → P 
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Aproximace stacionárního stavu 

d𝑐reaktivního meziproduktu

d𝑡
= 0 

 

Rovnovážná konstanta reakce ve zředěné kapalné fázi aA + bB ⇌ rR + sS 

𝐾 =
[R]𝑟[S]𝑠

[A]𝑎[B]𝑏
 

(hranaté závorky značí koncentraci v násobcích standardní koncentrace 𝑐0 = 1 mol dm−3). 

 

Základní konstanty 

Molární plynová konstanta 

𝑅 = 8,314 J K−1 mol−1 

Boltzmannova konstanta 

𝑘𝐵 = 1,38 ⋅ 10−23 J K−1 

Avogadrova konstanta 

𝑁𝐴 = 6,022 ⋅ 1023 mol−1 

Atomová hmotnostní konstanta 

𝑢 = 1,66 ⋅ 10−27 kg 

Energie vyjádřená v elektronvoltech 

1eV = 1,602 ⋅ 10−19 J 

Rychlost světla ve vakuu 

𝑐 = 2,998 ⋅ 108 m s−1 

 

  



Biochemie 

GENETICKÝ KÓD 

 

 


